JF MARINE POWER BV | RM

DIESELGENERATOREN ¢ SCHEEPSMOTOREN RDM

GEZELLENSTRAAT 20 3861 RD NIKERK © TEL 033-2460993 © FAX 033-2460023

CARATTERISTICHE:

Ciclo diesel a 4 tempi  iniezione diretta ® raffred-
damento ad acqua con circuito aperto ¢ alimenta-
zione con pompa combustibile a membrana ®
lubrificazione forzata mediante pompa a lobr e
regolatore automatico centrifugo a masse ¢ av-
viamento elettrico.

CHARACTERISTICS:

Four stroke Diesel Cycle e direct injection e water
cooling with open circuit ¢ feeding with membrane
fuel pump e forced lubrication with ail pump °
automatic regulation by centrifugal governor e elec-
tric starting.

CARACTERISTIQUES:

Diesel 4 temps e injection directe # refroidissement
par eau avec circuit ouvert e alimentation avec
pompe du combustible 4 membrane e lubrication
forcée avec pompe a lobes ' réglage automatique
avec régulateur & masses centrifuges ® démarrage
électrique. :

e

MERKMALE :

Viertakt Dieselmotor ® Direkte Einspritzung ® Kuhlung
mit Wasser ® Brennstoffzufuhr durch Membranpumpe
e Gezwungene Schmierung mittels Clpumpe ¢ Regler:
automatischer Fliehkraftregler @ Elektro anlasser.

DATI TECNICI « TECHNICAL DATA ¢« DONNEES TECHNIQUES ¢ TECHNISCHE DATEN

TIPO - TYPE - TYP - TIPO RM 80 RM 81 RM 80 RM 91 RDM $01 RM 121
T

Alesaggio - Bore i
Alészha « Bohrung mm. (inch.) 80 (3.15) 90 (3.54)
Corsa - Stroke .
Cgurse - Hub FTIE (ER) 5288 ESEse
Cilindrata - Displacement :
Cylindrée - Hubraum ce. {cu. inch.) 377 {23.00) 477 (29.1) 542 (33.1)
Potenza - Power
Puissance - Leistung N (DIN 70020) HP (KW) 8.2 (6) +8,8 (6.5) 10 (7.4) 11 (8.1) 12,2 {9) 13 (9.5)
Potenza - Power
Puissance - Leistung NB (DIN 6270) HP (KW} | 7.6 (5.6) 8,2 (6) 9,3(6.8) | 10,2(7.5) | 11,2(8.2) 12 (8.8)
Potenza - Power
Puissance - Leistung NA (DIN 6270) HP (KW) 7 (5.2) 7,6 (5.6) 8,6 (6.3) 9,5 (7) 10,3 (7.6) | 11,2 (8.2)
Giril" - R.P.M.
Totrsling. Ui 3000 3600 3000 3600 3000 3600
Coppia max. - Max. torque Nm/r.p.m.
Couple max. - Hochstdrehmoment 21/2500 25/2500 31/2400
Rapporto compress. - Compress. ratio . q o :
Rapport compress. - Verdichtungsverhéltnis T 185 1—§'——1— i
Numero cilindri - Number of cylinders 1
Nombre cylindres - Anzahl Zylinder
Capacita olio basamento - Oil sump capacity : -
Capacité huile carter - Schmierdlfiillung 1.8 Kg. (3.97 Pbs) (2 liters) (0.528 U.S. gall)
Peso a secco - Dry weight <
Poids a vide - Trockengewichi kg ({bs) - 62 (135.6) ‘.38 (read)
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ILLUSTRAZIONE MOTORE (Fig. 1
|LLUSTRATION ENGINE (Fig. 1) - DARSTELLUNG MOTOR (B1d. 1)
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1} Tubo sfiato
7} Tappo carico olio

I

3, Coliettare scarico
4) Rubinetto scarico acqua
5) Cartuccia filtro combust.
8) Tappo pastiglia zinco
7} Coperchic velvola termostat.
8) Coperchio bilancieri
9) Tappo sfiatatoio
10) Filtro aria
11} Motorino avviamento
12) Leva acceleratore
13} Leva arresto motore

Pumpa estrazione olio
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Tappo scarico

Pompa combustibile
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1} Tuyau reniflard

2) Bouchon huile

3} Collecteur échappement
4) Robinet eau

5) Cartouche filtre carbur.
6) Bouchon pastille

1) Breather pipe
2) Oil plug
3) Exhaust manifold
4) Water cock
5) Fuel filter cartridge
6) Zinc pad plug
7) Thermost. valve cover
8) Rocker arm cover
9j Breather cap
10} Air cleaner
11) Starter
12) Throttle lever
13) Engine stop lever
14) Oil pump
15) il drain plug
18) Fuel feeding pump
17) Pressure switch
18) Qil filter piug
19) Water pump
20) Oil dip-stick
21) Flywheel guard
22) Pulley

g8} Couvercle culbuteurs
9) Bouchon renifiard
10} Filtre a air
11) Démarreur
12) Levier accélérateur
13) Levier arrét moteur
14) Pompe huile
15) Bouchon vidange huile
16} Pompe d'alimentation
17} Mano-contact-pressure
18} Bouchon filtre huile
19} Pompe 8 eau
20) Jauge niveau huile
21) Protection volant
22) Poulie

basamento {posiz. b).

on the crankcase (pos. b)

Voir sigle st

e carter moted! {f

)

7) Couvercle valve termost.

IDENTIFICAZIONE MOTO
DENTIFICATION MOTEU

vedi sigla sulla targhetta (2, fig

Siehe Buchstaben auf de
aummer ist auf dem Kurbe

) - ENGINE PARTS (Fig. 1)

4l

1} Entldftungsrohr
2) Oldeckel
3) Auspuffsammelrohr
4) Wasserhahn
5) Kraftstofi-filter
6) Zink-Verschluss
7) Thermostatisches Ventl
8} Kipphebeldeckel
9) Entlifungsventil
10} Luftfilter
11} Anlasser
12) Drehzahlverstellhebel
13} Abstellhebel
14) Pumpe
16} Olablass-Schraube
16) Kraftstoffpumpe
17} Druckschalter
18) Olfilterverschluss
19) Wasser-pumpe
20) Olmess-stab
21) Schwungradschutz
27} Riemenscheibe

RE - HOW TO IDENTIFY ENGINE
R - BENENNUNG DES MOTORS

2). Il nr. di matricola & riportato sul
See code on name plate {a, fig. 2). Matriculation number is shown
. 71 Le o' matneule est reporté sur

m Scnildehen (a, Bild. 2) Die Matrikel-
lgehause, Stell b, ang



AVVERTENZE GENERALI
Rispettare scrupclosamente  le
~orme duso. La garanzia decade
caso di impicgo 0 manutenzio-
e del motore non conformi alle
prescrizioni della RUGGERINL

PRESCRIZIONI IMPORTANTI

Prima di avviare il motore ve-
rificare il livello dell'olio e ac-
certarsi che non vi siano carichi
applicati.

Far funzionare sempre il motore
per alcuni minuti prima di ap-
plicare il carico.

Sostituire 'olio del motore dopo
le prime 20 ore di lavoro.

- Non praticare strozzature all'u-
scita del tubo di scarico.

Se il motore & installato sotto il
livello del mare o in posizione
inferiore rispetto  allo scarico
occorre  utilizzare  dispositivi
ome marmitta a sifone o valvo-
e sifon-breack per impedire il
ritorno dell'acqua di raffredda-
mento.

Lz Ruggerini non & responsabile di
errata installazione che provocano
il decadimento della garanzia.

RIFORNIMENTO
CARBURANTE

Usare carburante pulito e ben
decantato.

RIFORNIMENTO OLIO
LUBRIFICANTE

Impiegare sempre lubrificanti per

motori diesel APl SERVICE CD-
L. 2104 D.

Si consiglia I'impiego di olio Agip Su-

perdiesel Multigrade 13W/40 (Fig. 3).

Capacita olio coppa Kg. 1,8.

(3.97 Ibs) (Fig. 4).
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IMPORTANT

It is imperative to carefully follow
instructions. Warranty will not be
apphcable if the engine is used or
maintenanced differently to RUG-
GERINI's instructions.

PRECAUTIONS TO TAKE

- Before starting the
check oil level and make sure no
loads are connected.
Always remember to
engine a couple of
before loading.
Change the oil of the engine

engine:

run the

minutes

after the first 20 hours of
WOrks.
- Do not restrict exhaust pipe
outlet.

If the engine is installed under
the sea level or on lower posi-
tion compared with the exhaust,
it is necessary to use devices
such as siphon muffler or si-
phon-breack valves in order to
prevent the cooling water back
flow.

Ruggerini is not responsible for
wrong installation causing guaran-
tee decline.

REFUELING

Use well decanted clean fuel.

LUBE OIL SUPPLY

Always use lubricants for diesel en-
gines API SERVICE CD-MIL.L. 2104
D.

We suggest you use oil Agip Super-
diesel Multigrade 156W/40 (Fig. 3).

Qil sump capacity: 1,8 Kg. (3.97 Ibs)
{Fig. 4).

INSTRUCTIONS GENERALE

Respecter scrupuleusement  les
narmes demploi, La garantie dé-
choit en demploi ou de
entretien du moteur non confor-
mes aux prescriptions RUGGERINI.

cas

PRESCRIPTIONS IMPORTANT

Avant le demarrage du moteur
ivc2u de I'huile et

ait pas de

- Toujours faire le

moteur pendant guelgues minu-
tes avant d'appliquer la charge.

- Changer I'huile du ur aprés

les premieres 20 res de

travail.

- Ne pas pratiquer d’etra
4 la sortie du tuyau de échap-
pement.

Si le moteur est installé sous le
niveau de la mer ou en pos:
inférieure par rapport & l'¢
pement, il faut utiliser ds
spositifs comme pot & siph
ou des soupapes siph
breack” pour entraver le
de I'eau de refroidissement.

Ruggerini n'est pas
d'installation erronée causant
déchéance de la garantie.

RAVITAILLEMENT

EN CARBURANT

Employer un carburant propre et
bien décanté.

RAVITAILLEMENT HUILE
LUBRIFIANTE

Toujours employer des lubrifiar
pour moteurs diesel APl SERVICE
CD-MIL.L. 2104 D.

|| est conseille d'employer huile Agip
Superdiesel Multigrade 15W/40.
Contenance d'huile du carter infe-
rieur: 1,8 Kg. (3.97 Ibs) (Fig. 4).
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ALLGEMEINE HINWEISUNG
Unbedingt die
schriften einhal
verfallt  beai
Wartung der

Bedienungsvor-
n Die Garantie

den Vorschriften

WICHTIGE VORSCHRIFTEN

Vor dem Anlass
den Olstand &

sich  vergewisssrn
Motor nicht unter =
steht.
- Der Motor “sollte immer fur
einige Minuten vor der

Belastung laufen.

- Das Motorendlnach den ersten

20 Arbeits-stunden wechseln.

Nicht am Auspuffrohrausgang

Verengungen anbringen.

- Wenn der Motor sich unter dem
Meeresspiegel, oder die Posi-
zion, innerhalt des Auspuffes
befindet ist es notwendig einen
Sifonauspuff oder Ventil - Sifan-
break einzubauen, um den Rlck-
lauf des Kuhiwassers zu Ver-
hindern.

Die Ruggerini  Gbernimmt  bei
Fehlinstallazion keine Garantie.

BRENNSTOFFVERSORGUNG

Sauberen und gut dekantierten
Brennstoff benutzen.

SCHMIEROLVERSIRGUNG

Verwende immer Schmiermittel fir
Dieselmotoren APl SERVICE CD-
MIL.L. 2104 D.

empfiehlt sich O1 Agip Superdissl
igrade 15W/40.
Olwannenkapazitat 1,8 kg. (3.97 lbs)
(Bild. 4).
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